P. Sériot
Introduction a la linguistique du russe

L’aspect : introduction générale

\ Les grands principes :

il n’y a pas un «sens général» de chacun des aspect

* il n’y a aucun rapport entre les temps du francais et les aspects du russe

* ’opposition du frangais «accompli / inaccompli» ne correspond pas a 1’opposition
du russe «IPF/PF».

\ Le phénomeéne le plus déroutant pour les francophones : 1’opposition
IPF = le fait lui-méme / PF = le résultat

* To1 yutan Boriny u mup? / Tel pountan BoitHy n mup?
IPF : I'action a-t-elle eu lieu ou pas?
PF : I'action envisagée a-t-elle ét¢ menée a son résultat, a son aboutissement?

* To1 cMoTpén »TOT hrstbM? / Thl mOCMOTPEN ATOT PUITBM?

* Tw1 3BoHT Hatame? (la question porte sur 1’action elle-méme : y a-t-il eu action de
téléphoner ou non ? : aucun présuppose)

Tel mo3Bonun Hatame? (je sais que tu devais le faire : la question porte sur

l'aboutissement de l'intention de téléphoner)

* Bo1 He Bugenu JI¢ny?

* Te1 BcTpeuan Uropst na Bok3ane? (Es-tu allé chercher Igor a la gare?)

Te1 BcTpéTnn Urops Ha Bok3ane? (L'as-tu trouvé au train?)

* OH noctynadn B yHuBepCcHUTET? / OH MOCTYNI B YHUBEPCUTET?
IPF : S'est-il présenté au concours d'entrée a 1'uni?
PF : A-t-il réussi le concours d'entrée a 'uni?
(Dans ce cas, il existe une opposition lexicale en francgais : se présenter a un
examen | réussir a un examen. Mais ce cas est rare)

* B okTs10pe oH HOCTynan B YHUBEPCUTET, U MHE CKa3ajH, YTO OH MOCTYIII.

¢ OH caBaa PK3aMeH 10 MaTeMATHKE, HO HE clall.
Il a passé un examen en math, mais il ne 1'a pas réussi.

* MeI iepeaaBany nocnéaaue HOBocT / Mbl iepe1aii MocI¢THIe HOBOCTH
IPF : Ce que nous avons fait, c'est de donner les derni¢res nouvelles
PF : Cette émission (=les derniéres nouvelles) que nous avons entreprise, ¢h
bien, finalement, nous 1'avons menée a bien (=jusqu'au bout)

Attention : 'accompli du francgais ne se traduit pas nécessairement par un PF :

* Bo1 06¢nanu? (IPF) Avez-vous déjeuné ? (= le fait a-t-il eu lieu ?)

+ Mps1 moo6émanu, a morém nomwti B kuHO. (PF = suite d'actions dans un récit :
nous avons déjeuné et ensuite nous sommes allés au cinéma = apreés avoir
déjeuné, nous sommes allés au cinéma)

* Kto mokyman 6mnére1? Qui a acheté les billets?

+ Mp1 Kyniy OUI€ThI, a TOTOM MOIUIA padOTaTh.
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% variante :

IPF = déroulement de l'action / PF = bilan
» Kak ThI OT/IBIXAJT IETOM Ha KaHUKYIax?
— Urpan B Boseitbo1 Ha TUIsDKE.
Kak Tbl OTIOXHYJ JIETOM Ha KaHUKYJ1ax?
— Xopomd, cnacu6o !

% variante :

IPF =nomination, ou constat de l'action
e Cer6mus Bpau npuHuUMan? (MIpUHUMATH / MPUHATH : recevoir (des clients, des
nvités)
= Cerdaus y Bpada Obu1 IpuémM?
Est-ce que médecin a eu ses consultations aujourdhui?
» Cer61Hs 10 TENEBU30PY YKE MEpeIaBAId CITIOPTUBHBIE HOBOCTH.
Aujourd'hui a la télévision on a déja donné les nouvelles sportives.
= yx¢ ObLIA mepeadya CIIOPTUBHBIX HOBOCTEH.
* BoI He 3HAeTe, yKe nepeaaBaan ClIOPTUBHBIE HOBOCTH?
— Jla, y’xe nepenaiu.

% IPF = annulation de l'action / PF = résultat

* KTo otkpbut okHO? (Qui a ouvert la fenétre ? -> la fenétre est ouverte)
Kto otkpeiBas 0kHO? (Qui a ouvert la fenétre ? -> la fenétre est fermée)
* MaruutudOH CTOUT He Ha CBOEM MécTe, KTO-To Opai ero. (Le magnétophone n'est
pas a sa place, quelqu'un a di I'emprunter)

\ futur : la méme chose qu'au passé
* (dans le métro) BsI cefiuac 6yaeTe BBIXOIUTH?
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